

પંચમહાલ સમાચાર

E-mail : panchmahalsamachar@gmail.com

Panchmahal Samachar Daily News

પંચમહાલ સમાચાર

ઈ-પેપર જોવા વોટ્સએપ પર નામ લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪૨૫૧૦૦

RNI NO:- 67073/97

વર્ષ:૨૫, અંક:૩૪, કુલ પાના:૪, તારીખ: ૦૧-૧૦-૨૦૨૧ શુક્રવાર, કિંમત રૂ.૧.૫૦/- , VOLUME/YEAR : 25, ISSUE : 34 PRICE :-RS. 1.50 DATE : 01-10-2021

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL(GUJARAT) PRINTED AT: PANCHMAHAL PRESS, MODINI VADI NO-1, STATION ROAD,GODHRA.(PMS) MOBILE : 9429052627 (02672-243531)

Whatsapp No.9712880678

મોદી-બાયડન V/S શી-જીન-પીંગ, કીમ જોંગ કોઈ મોટા યુદ્ધના ઔઘાણ

નવી દિલ્હી, ઉત્તર કોરિયાએ દક્ષિણ કોરિયાની નજીક જ તેના જળ વિસ્તારને લગભગ સ્પર્શે તેટલે જ દૂર પ્રક્ષેપાક્ષની ચકાસણી કરતાં સમુદ્રમાં જાગેલાં વમળોએ અચાનક જ વિશ્વ રાજકારણમાં વમળો સર્જી દીધાં છે. આપણે આશા રાખીએ કે, આ વમળો ત્યાં જ શમી જાય. નહીં તો છેવટે, પરિસ્થિતિ જો 'હાથ બહાર' જશે તો ફરી એક વખત 'વ્યાપક યુદ્ધમાં' વિશ્વ સપડાઈ જશે તેવી ભીતિ પણ અસ્થાન નથી. ખેદ તે છે કે, જાગતિક સ્થિતિ એટલી ઝડપથી પલટાઈ રહી છે કે, ક્યાંથી ક્યાં અને ક્યારે શું થશે તે ભલભલા રાજ્ય શાસ્ત્રીઓ કે સંરક્ષણ નિષ્ણાતો પણ કહી શકે તેમ નથી. ઉત્તર કોરિયાએ ૨૭/૯ના દિને અમેરિકા ઉપર યુદ્ધની ભાષામાં વાત કરવાનો આક્ષેપ મુક્યો છે. સાથે તેણે અમેરિકાને કહી દીધું છે કે "દ.કોરિયા સાથેની લશ્કરી-કવાયતો બંધ કરો." આમ, ઉ.કોરિયાના સર્વસર્વા કીમ-જોંગ-ઉનને, અમેરિકાને સીધી જ ધમકી પણ આપી દીધી છે. આ સાથે વિશ્વ-ગોકમાં ચોપા-



મંડાતી જાય છે. એક પાટીમાં બાયડન-મોદી છે. બીજી પાટીમાં શી-જીન-પીંગ અને કીમ-જોંગ-ઉન છે. ચીન ગમે તેટલો 'નકાર' ભણે કે, અમે ઊ.કોરિયા પર લગામ રાખી શકીએ તેમ નથી પરંતુ ઉ.કોરિયા ચીનનું 'એક્સટેન્શન' જ છે, તે જગત જાણે જ છે. ચીન તેના દ્વારા પોતાના શબ્દો બોલે છે. ઊનને ખાતરી છે કે, તેનાં ૧૨,૫૦૦ માઈલ સુધીનાં અણુ-ટોચકાંવાળાં 'મિસાઈલ્સની 'રેન્જ'માં 'ન્યુયોર્ક', 'બાલ્ટીમોર', 'વોશિંગ્ટન' અને માયામી પણ આવી જાય છે, તેથી યુએસ ડરી જશે. તો ચીન ભારતને લડાવથી, અરૂણાચલ પ્રદેશ સુધીના હિમાલયન પટ્ટામાં ભીડવવા માગે છે. પરંતુ તે બંનેને લોકશાહીની આંતરિક-શક્તિનો ક્યાસ જ નથી. કારણ કે તેમને સાચી લોકશાહી શું છે તેની તેમને ખબર હોવાનો સંભવ નથી. 'ક્યોડ'ની રચના અને મોદીની અમેરિકાની મુલાકાતના સમયથી જ 'શી'એ લડાખમાં LAC ઉપર સળવળાટ શરૂ કરી દીધો. તેથી તો મોદી યુનોમાં તેમને પ્રવચન પછી પત્રકારોને સંબોધન કરવાની પરંપરાને અનુસરવાનું છોડી સીધા ભારત રવાના થયા. પણ પૂર્વમાં ઉ.કોરિયાએ દ.કોરિયાના પૂર્વ-સાગરમાં પ્રક્ષેપાક્ષ છોડી વિશ્વ-રાજકારણમાં વમળો શરૂ કરી દીધાં. આ સાથે, પરિસ્થિતિ એટલી ઝડપથી પલટાઈ રહી છે કે આ તબક્કે તો તાલિબાન, પાકિસ્તાન કે કાશ્મીરમાં પણ પાશ્ચાદ ભૂમિકામાં સરી રહ્યાં છે. યુદ્ધો તેમાંએ વ્યાપક-યુદ્ધો કે રાતોરાત શરૂ થતાં નથી. તે માટેની પૂર્વ ભૂમિકા તો વર્ષોથી બંધાતી હોય છે. દ્વિતીય વિશ્વયુદ્ધનાં જન્મદાતા તેવાં પ્રથમ યુદ્ધની પૂર્વ ભૂમિકા તો ૧૯૦૨ થી બંધાતી ગઈ હતી. તેનું મુખ્ય કારણ તો જર્મનીના વિલ્હેમ-કેઝર-બીજાની બ્રિટન પ્રત્યેની ઈર્ષ્યા અને પોતાની જયેષ્ઠતા હતી. તેઓ જગતને તેનું ઠસાવવા માગતા હતા કે બ્રિટન કૈં વિશ્વની એકમાત્ર સર્વ-સમર્થ-સત્તા નથી. તેઓ બ્રિટન સામે લડી તેને નમાવવા જ માગતા હતા. તેથી નજીવાં બહાનાં નીચે તેમણે યુદ્ધ છોડી દીધું. બહાનુ હતું પોતાના મિત્ર તેવા, ઓસ્ટ્રો-હંગેરિયન-એમ્પાયરના આર્કક્યુક અને તેમના પત્નીની હત્યાનું. સાથે વિશ્વ સમસ્ત યુદ્ધની જવાબાઓમાં હોમાઈ ગયું. અન્ય દેશ પ્રત્યેની ઈર્ષ્યા યુદ્ધ માટેનું મહત્ત્વનું કારણ છે. સાથે યુદ્ધખોર દેશની માનસિકતા પણ ભાગ ભજવે કરી દીધો. તેથી તો મોદી યુનોમાં તેમને શકાય કે બંને દેશોની માનસિકતા જ યુદ્ધખોર છે. તો બીજી તરફ ચીનને અમેરિકાની શક્તિ અને સંપત્તિની ઈર્ષ્યા છે. ઉત્તર કોરિયાને, દક્ષિણ કોરિયાની સંપત્તિ અને અમેરિકાની સહાયથી તેણે મેળવેલી શક્તિની પણ ઈર્ષ્યા છે. તે કારણ તો છે જ, પરંતુ તેથી

જે કે આ તબક્કે તો તાલિબાન, પાકિસ્તાન કે કાશ્મીરમાં પણ પાશ્ચાદ ભૂમિકામાં સરી રહ્યાં છે. યુદ્ધો તેમાંએ વ્યાપક-યુદ્ધો કે રાતોરાત શરૂ થતાં નથી. તે માટેની પૂર્વ ભૂમિકા તો વર્ષોથી બંધાતી હોય છે. દ્વિતીય વિશ્વયુદ્ધનાં જન્મદાતા તેવાં પ્રથમ યુદ્ધની પૂર્વ ભૂમિકા તો ૧૯૦૨ થી બંધાતી ગઈ હતી. તેનું મુખ્ય કારણ તો જર્મનીના વિલ્હેમ-કેઝર-બીજાની બ્રિટન પ્રત્યેની ઈર્ષ્યા અને પોતાની જયેષ્ઠતા હતી. તેઓ જગતને તેનું ઠસાવવા માગતા હતા કે બ્રિટન કૈં વિશ્વની એકમાત્ર સર્વ-સમર્થ-સત્તા નથી. તેઓ બ્રિટન સામે લડી તેને નમાવવા જ માગતા હતા. તેથી નજીવાં બહાનાં નીચે તેમણે યુદ્ધ છોડી દીધું. બહાનુ હતું પોતાના મિત્ર તેવા, ઓસ્ટ્રો-હંગેરિયન-એમ્પાયરના આર્કક્યુક અને તેમના પત્નીની હત્યાનું. સાથે વિશ્વ સમસ્ત યુદ્ધની જવાબાઓમાં હોમાઈ ગયું. અન્ય દેશ પ્રત્યેની ઈર્ષ્યા યુદ્ધ માટેનું મહત્ત્વનું કારણ છે. સાથે યુદ્ધખોર દેશની માનસિકતા પણ ભાગ ભજવે કરી દીધો. તેથી તો મોદી યુનોમાં તેમને શકાય કે બંને દેશોની માનસિકતા જ યુદ્ધખોર છે. તો બીજી તરફ ચીનને અમેરિકાની શક્તિ અને સંપત્તિની ઈર્ષ્યા છે. ઉત્તર કોરિયાને, દક્ષિણ કોરિયાની સંપત્તિ અને અમેરિકાની સહાયથી તેણે મેળવેલી શક્તિની પણ ઈર્ષ્યા છે. તે કારણ તો છે જ, પરંતુ તેથી

પણ મહત્ત્વનું કારણ પોતાના જ દેશની જનતાનો તેમની સામે જાગી રહેલો જુવાળ છે. ભલે, ચીન કે ઉત્તર કોરિયામાં બહારથી જળ-સમયળ લાગતા હોય પરંતુ ભીતર તો વમળો જાગી જ રહ્યાં છે. તેથી જનતાનું ધ્યાન બીજે દોરવા તેઓ 'પોઝિટિવ-પોલિસી' (આક્રમક-નીતિ)નો ઉપયોગ કરે છે તે માટે અન્ય દેશ ઉપર ઉભા કરેલા આક્ષેપો મુકે છે. કીમ-જોંગ ઉન કહે છે કે "દક્ષિણ-કોરિયા, અમેરિકાની સહાયથી અમને દબાવવા માગે છે પરંતુ અમે ડરતા નથી. ઊનને અંદરખાને રહેલી તે ભીતી પણ સતાવતી હશે કે દક્ષિણ કોરિયાની સમૃદ્ધિ અને તેના નાગરિકોની ખુશહાલી જોઈ તેના દાખ નીચે રહેલી પ્રજા પણ ગમે ત્યારે બળજબી પોકારે અને તેને સત્તા ઉપરથી ફેંકી પણ દે. મુસોલીની અને હીટલરના શા હાલ થયા હતા, તેની તેને ખબર ખબર છે. ચીનની આર્થિક સ્થિતિ સારી છે તેમ લાગે છે. પરંતુ તેનો ચૈંચૌથ વાસ્તવમાં પટકા જેટલો જ રહ્યો છે. તેણે જોર કરી ફુલાવેલા ફુગ્ગામાંથી ધીમે ધીમે હવા નીકળતી જાય છે. કૃત્રિમ રીતે યુગાન નીચો રાખી વિશ્વબજારો સર કરવા જતાં અને દુનિયાભર અનેક દેશોને યુગાનને ડોલર ફેરવીને ડોલરની છુટ્ટાછાટે લ્હાણી કરવા જતાં તેની પોતાની આર્થિક હાલત-બેહાલ થતી જાય છે.

સ્વચ્છ-સ્પસ્થ-સુખલ ગુજરાત માટે જન અભિયાન

આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની ઉજવણીના ભાગરૂપે શહેરી તથા ગ્રામીણ ક્ષેત્રોમાં સફાઈ તથા વિકાસના વિવિધ કાર્યક્રમો હાથ ધરવામાં આવશે



ક્લિન ઈન્ડિયા
પ્રોગ્રામ હેઠળ તા. 1 ઓક્ટોબર, 2021 થી તા. 31 ઓક્ટોબર, 2021 દરમિયાન જનભાગીદારી માધ્યમથી સફાઈની ભગીરથ કામગીરી

અમૃત 2.0
રાજ્યના શહેરી વિકાસ અને શહેરી ગૃહનિર્માણ વિભાગ દ્વારા વિકાસના વિવિધ કાર્યક્રમો

સ્વચ્છ ભારત મિશન
ફેઝ-2નો પ્રારંભ તથા કાર્યો

- વિવિધ સંસ્થાઓના સુવા સ્વચ્છતા દેશભરમાં ખાસ કરીને 'સિંગલ યુઝ પ્લાસ્ટિક' થી ફેલાયેલા કચરાની સફાઈની કામગીરી કરશે
- સ્મારકો, ધરોહર સ્થળો, સમૃદાય કેન્દ્રો, શાળા અને પંચાયતની ઈમારતો વગેરેની જાળવણી અને સૌંદર્યકરણના કામો હાથ ધરાશે
- પ્રવાસનસ્થળો-શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ-બસ અને રેલવે મથકો-રાષ્ટ્રીય સ્મારકો-હોસ્પિટલો-જળસ્ત્રોતો તથા ધોરીમાર્ગોની આસપાસમાં રહેલા પ્લાસ્ટિક કચરાને દૂર કરાશે

- 'અમૃત 2.0' રાજ્યની 8 મહાનગર પાલિકાઓ સહિત તમામ શહેરોમાં શરૂ થશે
- જે અંતર્ગત તમામ શહેરોમાં પાણી પુરવઠાના કામો હેઠળ પાણીના સ્ત્રોત, શુદ્ધિકરણ, સંગ્રહ તથા વિતરણ વ્યવસ્થાના કામો, જળાશયોના નવીનીકરણના કામો થશે. 31 અમૃત શહેરોમાં ભૂગર્ભ ગટર ચોજનાના કામો થશે
- 'અમૃત 1.0' ચોજનામાં કુલ રૂ.5357.49 કરોડના 463 કામો હાથ ધરવામાં આવ્યા
- દેશભરમાં શહેરી કાચાપલટના કાર્યોની પ્રગતિમાં ગુજરાત મોખરે રહ્યું

- રાજ્યના શહેરોમાં વૈજ્ઞાનિક ઢબે પ્રોસેસિંગ કરી ઘન કચરાનો નિકાલ થાય, દૂષિત પાણીનું ટ્રીટમેન્ટ કરી ફરીથી ઉપયોગમાં લઈ શકાય તે માટે સ્વચ્છ ભારત મિશન ફેઝ-2 નો પ્રારંભ
- આ ઉપરાંત ગામોમાં સ્વચ્છતા જળવાય તે માટે સ્વચ્છ ભારત મિશન ફેઝ-2 માં નીચે મુજબના કામો હાથ ધરવામાં આવશે
 - વ્યક્તિગત સોંક પીટ
 - સામૂહિક સોંક પીટ
 - શૌચાલયનું સમારકામ
 - નવા શૌચાલયનું બાંધકામ

અવમાનની શક્તિ સંસદ અથવા વિધાનસભા કાયદો બનાવીને આંચકી શકે નહીં : સુપ્રીમ

નવી દિલ્હી, સુપ્રીમ કોર્ટે દિલ્હિયાને અદાલતની અવમાનના નોટિસ પાઠવતાં પૂછ્યું હતું કે કોર્ટને નારાજ કરવાના પ્રયાસ માટે તેમના વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કેમ કરવામાં ન આવે. દરિયાએ કોર્ટને જણાવ્યું તેની પાસે દંડ ચૂકવવા માટે સંશોધન નથી અને તે દયા અરજ લઈને રાજીનામું આપી શકે. સુપ્રીમ કોર્ટે દિલ્હિયાની વર્ષ ૨૦૧૭ના કોર્ટના આદેશને રદ કરવા માટે કરેલી વિનંતીના કેસની સુનાવણી કરી હતી. કોર્ટે ૨૦૧૭માં એક આદેશમાં કોર્ટ પણ સફળતા વિના આટલા વર્ષોમાં દજ જનહિત અરજઓ દાખલ કરવા અને કોર્ટના ન્યાયિક ક્ષેત્રનો વારંવાર દુરુપયોગ કરવા માટે દિલ્હિયાને રૂ. ૨૫ લાખનો દંડ કર્યો હતો. સંસદ અથવા વિધાનસભા કાયદો બનાવીને પણ કોર્ટની અવમાનનાની શક્તિઓ આંચકી શકે નહીં તેમ સુપ્રીમ કોર્ટે બુધવારે એક કેસની સુનાવણીમાં જણાવ્યું હતું. આ સાથે કોર્ટે 'બદનશી અને ધમકાવવા' બદલ ૨૫ લાખ રૂપિયાનો દંડ જમા નહી કરાવવા માટે એક એ નજીઓના અધ્યક્ષ રાજીવ દિલ્હિયાને દોષિત ઠેરવ્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે, એ નજીઓના અધ્યક્ષ કોર્ટની અવમાનના બદલ સ્પષ્ટપણે દોષિત છે અને અમારું માનવું છે કે કોર્ટની બદનશીના તેમના કૃત્યને જરા પણ સાંપી લેવાય નહીં. ન્યાયાધીશો સંજય

કિશન કોલ અને એમએમ સુન્દરેશની બેન્ચે કહ્યું કે એનજીઓ સુરજ ઈન્ડિયા ટ્રસ્ટના અધ્યક્ષ રાજીવ દિલ્હિયા કોર્ટ, વલીવટી કચંચાડીઓ અને રાજ્ય સરકાર સહિત બધા જ લોકો પર 'કિયડ ઉછાળતા' રહ્યા છે. બેન્ચે કહ્યું કે, અવમાનના માટે દંડ કરવાની શક્તિ એક બંધારણીય અધિકાર છે, જેને સંસદ અથવા વિધાનસભા કાયદો બનાવીને આંચકી શકે નહીં. કોર્ટે દિલ્હિયાને નોટિસ પાઠવવામાં આવી અને તેને ૭મી ઓક્ટોબરે સજા સંભાળવાવા માટે કોર્ટમાં હાજર રહેવા નિર્દેશ આપ્યા હતા. નાણાંની વસુલાત સંબંધે બેન્ચે કહ્યું કે તે જમીન મહેસુલના એરિયલ તરીકે લઈ શકે છે.

પંજાબ રાજકારણમાં ગરમાવો અમરિન્દર અમિત શાહને મળતા ભાજપમાં જોડાવાની અટકળો

નવી દિલ્હી, પંજાબમાં આગામી વર્ષના પ્રારંભમાં વિધાનસભા ચૂંટણી યોજાવા જઈ રહી છે ત્યારે અમરિન્દર સિંહ ભાવી યોજનાઓ અંગે શું નિર્ણય લે છે તે ચર્ચાનો વિષય બન્યા છે. કેપ્ટન અમરિન્દરે બુધવારે સાંજે ગૃહમંત્રી અમિત શાહની મુલાકાત લેતાં તેમની ભાજપમાં જોડાવાની અટકળોએ જોર પકડ્યું છે. જોકે, અમરિન્દર સિંહે આ મુદ્દે કોઈ જાહેરાત કરી નથી. પંજાબના ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રીએ અમિત શાહ સાથે કૃષિ કાયદાઓ મુદ્દે ચર્ચા પરત ખેંચે નહીં ત્યાં સુધી અમરિન્દર માટે ભાજપમાં પ્રવેશ કરવો મુશ્કેલ બનશે. અમરિન્દર સિંહ છેલ્લા એક વર્ષ કરતાં વધુ સમયથી સતત કૃષિ કાયદાઓનો વિરોધ કરતા આવ્યા છે. તેઓ હંમેશાથી કૃષિ કાયદાના વિરોધી રહ્યા છે. આથી કૃષિ કાયદાઓ પાછા ખેંચાયા વગર જ અમરિન્દર ભાજપમાં જોડાશે તો તેમને જ વધુ નુકસાન થશે. પંજાબના મુખ્યમંત્રીપદેથી રાજીનામું આપ્યા પછી પહેલી વખત દિલ્હી આવેલા કેપ્ટન અમરિન્દર સિંહે બુધવારે સાંજે ભાજપ નેતા અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ સાથે મુલાકાત કરી હતી. આ બેઠક સાથે જ કેપ્ટન અપમાનનો બદલો લેવા કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં જોડાશે તેવી અટકળોને ભજાર ગરમ થઈ ગયું હતું. અમિત શાહ અને અમરિન્દર સિંહ વચ્ચે લગભગ ૪૫ મિનિટ સુધી બેઠક ચાલી હતી. અમરિન્દરે ટવીટ કરીને જણાવ્યું કે તેમણે ગૃહમંત્રી શાહ સાથે કૃષિ કાયદા પરત લેવા, પંજાબમાં આંતરિક સલામતી મુદ્દે ચર્ચા કરી હતી. અમિત શાહ અને અમરિન્દર સિંહ વચ્ચે ટૂંક સમયમાં વધુ એક બેઠક થઈ શકે છે અને આ સાથે વડાપ્રધાન મોદી સાથેની

બેઠકમાં ફાઈનલ વ્યૂરચના તૈયાર થઈ શકે છે. વધુમાં અમરિન્દર કોંગ્રેસ હાઈકમાન્ડથી નારાજ જી-૨૩ નેતાઓને પણ મળશે તેમ માનવામાં આવે છે. જોકે, અમરિન્દરે હજુ સુધી કોઈ સ્પષ્ટ સંદેશ આપ્યા નથી. તેમણે પોતાના માટે બધા જ વિકલ્પો ખૂલ્યા રાખ્યા છે. સૂરો મુજબ અમરિન્દર કોંગ્રેસથી છોડી ફાડે અને ભાજપમાં ન જોડાય તો તેઓ અલગ પક્ષની પણ રચના કરી શકે છે. જો એમ થાય તો પણ ભાજપને કાયદો થશે. ભાજપ પંજાબમાં કેપ્ટન અમરિન્દરને બહારથી ટેકો આપી શકે છે. બીજા બાજુ અમિત શાહ સાથેની બેઠક મુદ્દે સ્પષ્ટતા કરતાં અમરિન્દર સિંહે ટવીટ કરીને કહ્યું કે ગૃહમંત્રી સાથે તેમને ખેડૂત આંદોલન અંગે ચર્ચા થઈ હતી. તેમણે શાહ સાથે ઘાંબા સમયથી ચાલી રહેલા ખેડૂત આંદોલન પર ચર્ચા કરી છે અને તેમની સાથે પાક વિવિધીકરણમાં પંજાબનું સમર્થન કરવા સિવાય કૃષિ કાયદાને રદ કરવા અને એમએસપીની ગેરેન્ડી સાથે આ સમસ્યાનો તાત્કાલિક ઉકેલ લાવવા વિનંતી કરી છે.



ગોધરાના રામસાગર તળાવમાં

જળકુંભીનું સામ્રાજ્ય : પાલિકા સત્તાધિશોની અનદેખી

ગોધરા, ગોધરા શહેરની મધ્યમાં આવેલ રામસાગર તળાવ છે. શહેરની સુંદરતાને ચાર ચાંદ લગાવતું હતું. તે તળાવમાં જળકુંભીનું સામ્રાજ્ય જોવા મળી રહ્યું છે. પાલિકાના સત્તાધિશોને તળાવની દુર્દશા જોઈને તેની સ્વચ્છતા બાબતે કામ કરવાની ઈચ્છા થતી હોય તેમ લાગતું નથી. હાલના પાલિકા પ્રમુખ દ્વારા તળાવની સ્વચ્છતા બાબતે રજુઆત અપારનવાર કરતા હતા. હવે સત્તામાં આવ્યા બાદ જાણે તળાવની ગંદકી અને ફેલાયેલી જળકુંભી ઉપર નજર જતી ન હોય તેવું નગરજનોમાં ચર્ચાઈ રહ્યું છે.



પરંતુ રામસાગર તળાવને કદરૂપા શહેરની મધ્યમાં આવેલ તળાવની સ્વચ્છતા બાબતે ગંભીર લાગી રહ્યા નથી. શહેરની મધ્યમાં આવેલ તળાવની દુર્દશા જોઈને શહેરમાં પ્રથમવાર આવતા વ્યકિત સ્વચ્છતા બાબતે નગરની હાલત શું

હશે તેના અંદાજ લગાવી લેતો હોય છે. તળાવમાં ગંદકી સાથે જળકુંભીના સામ્રાજ્યને લઈ મરઘરનો ઉપદ્રવ વધ્યો છે. કોરોનાકાળ પહેલા અગાઉના વર્ષોમાં દશામાના વ્રતના દિવસો તેમજ ગણેશ મહોત્સવ પર્વ અગાઉ તળાવને સ્વચ્છ કરવામાં આવતું હતું. પરંતુ જ્યારથી કોરોના મહામારી આવી છે અને ધાર્મિક તહેવારોમાં ગણેશ મહોત્સવ અને દશામાના સ્થાપિત મૂર્તિઓને તળાવમાં વિસર્જન કરવા ઉપર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. ત્યાર પછી પાલિકા તંત્ર અને સત્તાધિશોને મોકળું મેદાન મળી ગયું છે. કારણ કે આવા ધાર્મિક પર્વમાં તળાવની સ્વચ્છતાના પ્રશ્ને લોકોના રોષનો ભોગ બનવાની ચિંતા રહેતી હોય પરંતુ જ્યારથી કોરોનાકાળ આવ્યો

- તળાવમાં જળકુંભી સાથે ગંદકીનું સામ્રાજ્ય થી મરઘરનો ઉપદ્રવ વધ્યો.
- પાલિકા કચેરીની પાછળ તળાવની દુર્દશા પાલિકાને નજરે નથી પડતી ત્યારે અન્ય સમસ્યા ક્યાં દેખાતી હશે.

ત્યારથી પાલિકા તંત્ર સ્વચ્છતાની બાબતે વધુ ગંભીર બનાવવાના સ્થાને બહેરી અને આંધળી બની હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. રામસાગર તળાવના કિનારા ઉપર પાલિકાની કચેરી આવેલ છે. ત્યાં પાલિકા વિસ્તારના વિવિધ મુદ્દાઓ ઉપર ચર્ચા વિચારણા કરીને નિર્ણય લેવામાં આવતા હોય તેવી પાલિકા કચેરીની પાછળ આવેલ તળાવમાં જળકુંભીનું સામ્રાજ્ય ઉપર પાલિકા સત્તાધિશોની નજર જમીન થી અથવા તો રામસાગર તળાવ માંથી જળકુંભી દુર કરવાની કામગીરીમાં ખાચકી થઈ શકે તેવી સ્થિતિ ન હોવાથી તળાવને સ્વચ્છ કરવા માટે કોઈ કામગીરી કરવામાં આવતી નથી. હાલમાં પાલિકામાં સત્તાનું સુકાન સંભાળતા પ્રમુખ જે તે સમયે રામસાગર તળાવની ગંદકી અને જળકુંભી જેવા મુદ્દાઓ ઉપર પાલિકામાં ઉચ્ચ રજુઆત કરતા હતા. હવે જ્યારે સત્તાનું સુકાન તેમના હાથમાં આવ્યું છે. ત્યારે રામસાગર તળાવની ગંદકી અને જળકુંભીના સામ્રાજ્ય અંગે તેમનું ધ્યાન જઈ રહ્યું નથી. અથવા સત્તા આવ્યા પછી તળાવની સ્વચ્છ કરવા જેવા મુદ્દાની ચર્ચા પાલિકામાં કરવી ચોગ્ય લાગતી ન હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. ગોધરા શહેરના નગરજનો ઈચ્છી રહ્યા છે કે, પાલિકા તંત્ર દ્વારા રામસાગર તળાવમાં ફેલાયેલી જળકુંભીનું સામ્રાજ્ય વેળાસર દુર કરવા માટે પગલાં ભરે તે જરૂરી છે નહિ તો આવનાર દિવસોમાં નગરજનો તળાવની દુર્દશા ગંદકી અને જળકુંભી માટે વિરોધ કરવા મેદાનમાં આવે તો નવાઈ નથી.

ગોધરા કાંકણપુર પોલીસ મથકે બોગસ રોયલ્ટી પાસમાં કાંડમાં આરોપી દ્વારા આગોતરા જામીન અરજી કરાઈ હતી તેને કોર્ટે નામંજુર કરી

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના કાંકણપુર પોલીસ મથક વિસ્તારમાં સાદી રેતી ભરેલ ટ્રક ઝડપી પાડવામાં આવી હતી. ટ્રક ચાલક પાસેથી ખાણ-ખનિજમાં રદ થયેલ એસ.એસ.પી. પાસ રદ કરવામાં આવેલ હતા. નાગર્હિ રેતી સપ્લાયર્સ સંદેહપુસ્તકાર કૃષ્ણરાવ ભાસ્કરેનું મૂલ્યુ થયેલ હોય તેમ છતાં રદ થયેલ એસ.એસ.પી. પેપર અરજદાર સંદેહપુસ્તકાર પ્રકારે મળવી તેના સાચા તરીકે ઉપયોગ કરી રોયલ્ટી પાસ બજારમાં આવેલ હોય અને સરકારી તિજોરીને નુકશાન કરવામાં આવ્યું છે. ત્યારે આરોપી અરજદાર દ્વારા માંગવામાં આવેલ આગોતરા જામીન અરજી સંદર્ભે નામદાર

નૂતન શિખરબંધ શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, ઘાંધલપુરનું કરવામાં આવ્યું વાસ્તુ પૂજન

શહેરા, ગરવી ગુજરાતના પંચમહાલ જિલ્લામાં આવેલ શહેરા તાલુકાના ઘાંધલપુર આદર્શ ગામમાં મણિનગર શ્રી સ્વામિનારાયણ ગાદી સંસ્થાન સંચાલિત નૂતન શિખરબંધ શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર અનેક શ્રદ્ધાળુઓ અને ભાવિકો માટે આસ્થાનું કેન્દ્ર બની રહેશે ત્યારે આ નૂતન શિખરબંધ મંદિરનું વાસ્તુ પૂજન આજે કરવામાં આવ્યું હતું. મણિનગર શ્રી સ્વામિનારાયણ સંસ્થાનના આચાર્ય શ્રી જિતેન્દ્રિયપ્રિયદાસજી સ્વામીશ્રી મહારાજની અનુજાથી શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર, મણિનગર-



તસ્વીર : લુપ્ત દરજી, શહેરા અમદાવાદના મહંતશ્રી ભગવત્પ્રિયદાસજી સ્વામી તથા પંચમહાલ-દાહોદ જિલ્લાના મહંતશ્રી

શ્રી દિવ્યચરણદાસજી સ્વામી, શ્રી વિશ્વમંગલદાસજી સ્વામી, શ્રી ગુરુપ્રિયદાસજી સ્વામી તથા શ્રી સંતભૂષણદાસજી સ્વામી વગેરે સંતો અને હરિભક્તોની ઉપસ્થિતિમાં વાસ્તુ પૂજન અવસરે સ્વામિનારાયણદાસજી સ્વામીબાબાની અધ્યેતરશત નામાવલિ સહ મહાપૂજા કરવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ પૂજનીય સંતોએ પ્રસંગોચિત શબ્દપુષ્પાજલિ ઉચ્ચારી હતી. અને આગામી તા. ૨૨-૨૩ તારીખે આવનાર મૂર્તિ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ માટે સૌએ રંગેચંગે ઉજવણીની પૂર્વતૈયારી માટે અદમ્ય ઉત્સાહ જણાવ્યો હતો.

પંચમહાલ જિલ્લાના ઉમેદવારો માટે અનુબંધમ પોર્ટલના માધ્યમથી ઓનલાઈન રોજગારીની તક

ગોધરા, ૬ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૧ના રોજ લોન્ય કરાયેલ રોજગારલક્ષી પોર્ટલ "અનુબંધમ" પર પંચમહાલ જિલ્લાના ૨૧૯ નોકરીદાતાઓ દ્વારા ૧૮ વર્ષથી વધુ વય ધરાવતા પુરૂષ તથા મહિલા ઉમેદવારો માટે રોજગારલક્ષી તથા એપ્રેન્ટિસશીપને લગતી વિવિધ જગ્યાઓ જેવી કે રિસર્ચ કેમિસ્ટ, સેલ્સ એક્ઝિક્યુટિવ, જુનિયર ટેકનિશીયન, પ્રોડકશન, એન્જિનિયર, આર્ટી.એક્ઝિક્યુટિવ, રિટેશનશિપ મેનેજર, હેલ્પર, મશીન ઓપરેટર જેવી ટેકનિકલ તથા નોન ટેકનિકલ જગ્યાઓ માટે ૧૦ પાસ, ૧૨ પાસ, આઈ.ટી.આઈ, ડિપ્લોમા, સ્નાતક, અનુસ્નાતક તથા તેના સમકક્ષ અનુભવી, બિન-અનુભવી ઉમેદવારો માટે ઓનલાઈન વેબસાઈટ પોર્ટલ કરવામાં આવેલ છે. જેમાં ચોગ્ય લાયકાત ધરાવતા ઉમેદવારો પોતાની જોબ સીકર તરીકે https://anubandham.gujarat.gov.in વેબસાઈટ પર ઓનલાઈન નોંધણી કરાવી શકે છે. આ

મોરવા(હ)ના મોરા ગામે વાંદરાના ત્રાસ થી ગ્રામજનો પરેશાન

મોરવા(હ) મળતા રેન્જ ફોરેસ્ટ ઓફિસ મોરવા(હ) તાલુકાના મોરા ગામના ગ્રામજનો વાંદરાના ત્રાસથી મુશ્કેલીમાં મુકાયા હતા. જેથી મોરા ગામમાં વાંદરાઓનાં અસહ્ય ત્રાસ માંથી છુટકારો મેળવવા અને વાંદરાઓને પકડી જંગલ વિસ્તારમાં મુકવા માટે મોરા ગામના ગ્રામજનો દ્વારા રેન્જ ફોરેસ્ટ ઓફિસર મોરવા(હ)ને અરજી આપવામાં આવી હતી અને તે અરજી

જેઠાભાઈ ભરવાડ વિધાનસભામાં ઉપાધ્યક્ષ બનતાં પોપટ પૂરા ખાતે પ્રજા દ્વારા ઉમળકાભેર સ્વાગત

ગોધરા, પંચમહાલ ડેરીના ચેરમેન અને શહેરાના ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડનું ગુજરાત વિધાનસભાના ઉપાધ્યક્ષ તરીકે ચૂંટાયા બાદ પ્રથમવાર પોતાના મતક્ષેત્રમાં આવ્યા હતા. વિધાનસભાના ઉપાધ્યક્ષ જેઠાભાઈ ભરવાડનું ગોધરા અને શહેરાની પ્રજા દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવા માં આવ્યું હતું. ગોધરા નજીકના પોપટપુરા ખોડિયાર મંદિરમાં માતાજીના દર્શન કરી શહેરાના ચાંદલગડ સુદી તેઓની સ્વાગત યાત્રા નીકળી હતી. સ્વાગત યાત્રાનું હેર હેર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું.તો બીજી તરફ જેઠાભાઈએ જન અભિવાદન સ્વીકારી વધુ સારી રીતે પ્રજાકીય કામો કરવાની બાંહેધરી આપી હતી.

ગોધરા, ગુજરાત રોડ સેફ્ટી ઓથોરિટી અને આર.ટી.ઓ. કચેરી ગોધરાના સંયુક્ત ઉપક્રમે ગોધરા ખાતે ૧ દિવસીય માર્ગ સલામતી અવરનેસ અંગેનો સેમિનાર યોજાયો. જેમાં પંચમહાલ, દાહોદ, મહીસાગર અને છોટાઉદેપુર જિલ્લાના આર.ટી.ઓ વિભાગના અધિકારીઓ, ટ્રાફિક પોલીસ, એસ.ટી. નિગમના કર્મચારીઓ તેમજ ગોવિંદ ગુરુ ગુનિવર્સિટી સંલગ્ન કોલેજના વિદ્યાર્થીઓને ગુજરાત રોડ સેફ્ટી ઓથોરિટીના તજજ્ઞો દ્વારા બે સેશનમાં જરૂરી માર્ગદર્શન પુરું પાડવામાં આવ્યું હતું.

કોરોના વાઈરસથી ઘરમાં રહો. સરકારની વાઈરસથી સુરક્ષિત રહો. સૂચનાઓનું પાલન કરો. ઈકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો. હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ કરો. મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો. સામાજીક ૧ મીટરનું અંતર રાખો. જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો. શસ્ત્રી, ખાંસી, તાવ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરને જાણ કરો. હાલોલ તા. ખ. વે. સંઘ મુ. અરાહ, તા. હાલોલ

કોરોના વાઈરસથી ઘરમાં રહો. સરકારની વાઈરસથી સુરક્ષિત રહો. સૂચનાઓનું પાલન કરો. ઈકતી વખતે/ખાંસતી વખતે મોં ઉપર રૂમાલ રાખો. હાથને ૨૦ સેકન્ડ સુધી વારંવાર ધુઓ/સેનેટાઈઝરનો ઉપયોગ કરો. મોં પર માસ્ક પહેરવાનું રાખો. સામાજીક ૧ મીટરનું અંતર રાખો. જરૂરી કામ વગર ઘરની બહાર જવાનું ટાળો. શસ્ત્રી, ખાંસી, તાવ જેવા લક્ષણો જણાય તો તરત જ ડેક્લરને જાણ કરો. હાલોલ તા. ખ. વે. સંઘ મુ. તલાવડી, તા. હાલોલ

ગોધરા સત્તકેવલ સોસાયટીના બંધ મકાનને તસ્કરોએ નિશાન બનાવ્યું

ગોધરા, ગોધરા શહેરના સાંપા રોડ ઉપર આવેલ સત્તકેવલ સોસાયટીના બંધ મકાનનું તાળું તોડીને તસ્કરો એ ઘર માંથી રોકડ અને દાગીનાની ચોરી કરી. પ્રાસ વિગતો પ્રમાણે ગોધરા શહેરના સાંપા રોડ ઉપર આવેલ સત્તકેવલ સોસાયટીના બંધ

ઘોઘંબા તાલુકાની પાંચ પ્રાથમિક શાળાઓમાં સંસ્થા દ્વારા કોમ્પ્યુટર સેટ વિતરણ શિક્ષણ સમિતિ ચેરમેનની હાજરીમાં યોજાયો

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાની પાંચ ઉપરી પ્રાથમિક શાળાઓમાં ખાનગી સંસ્થા દ્વારા કોમ્પ્યુટર સેટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતો. તાલુકાની પાંચ જંટલી પ્રાથમિક શાળાઓમાં કોમ્પ્યુટર સેટ વિતરણ કાર્યક્રમ શ્રદ્ધા પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેનની હાજરીમાં યોજાયો હતો. કોમ્પ્યુટર વિતરણ કાર્યક્રમ શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન તેમજ શિક્ષકો ચેરમેન સહિત તમામ શિક્ષકો માસ્ક વગર તેમજ સોશયલ ડિસ્ટન્સ વગર જોવા મળ્યા હતા. સંભવિત કોરોનાની ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ધાતક હોવાની સંભાવના રહેલી હતો. તાલુકાની પાંચ જંટલી પ્રાથમિક શાળાઓમાં કોમ્પ્યુટર સેટ વિતરણ કાર્યક્રમ શ્રદ્ધા પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેનની હાજરીમાં યોજાયો હતો. કોમ્પ્યુટર વિતરણ કાર્યક્રમ શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન તેમજ શિક્ષકો ચેરમેન સહિત તમામ શિક્ષકો માસ્ક વગર તેમજ સોશયલ ડિસ્ટન્સ વગર જોવા મળ્યા હતા. સંભવિત કોરોનાની ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ધાતક હોવાની સંભાવના રહેલી હતો. તાલુકાની પાંચ જંટલી પ્રાથમિક શાળાઓમાં કોમ્પ્યુટર સેટ વિતરણ કાર્યક્રમ શ્રદ્ધા પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેનની હાજરીમાં યોજાયો હતો. કોમ્પ્યુટર વિતરણ કાર્યક્રમ શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન તેમજ શિક્ષકો ચેરમેન સહિત તમામ શિક્ષકો માસ્ક વગર તેમજ સોશયલ ડિસ્ટન્સ વગર જોવા મળ્યા હતા. સંભવિત કોરોનાની ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ધાતક હોવાની સંભાવના રહેલી હતો. તાલુકાની પાંચ જંટલી પ્રાથમિક શાળાઓમાં કોમ્પ્યુટર સેટ વિતરણ કાર્યક્રમ શ્રદ્ધા પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેનની હાજરીમાં યોજાયો હતો.